

# 公共自行车遭贼惦记,曾有4辆被盗用,昨又有两辆被扭断锁车器偷走

## 176、501 公共自行车去哪儿了?

### 警方已介入调查,由于公共自行车特征比较明显,偷盗目的还未知

记者 李心如 / 文 见习记者 王鹏洲 / 图

昨天上午7时40分许,市公共自行车服务有限公司经理周超夫正在公司调度室里查看自行车使用情况,突然接到路面巡查人员孙伟超的电话:“经理,在西山脚下的解放南路站点,有两辆自行车被强行扭断了锁车器偷走了,还有半截留在车桩的锁孔里。”

这是我市公共自行车启用以来第一次出现强行被盗情况,警方已介入调查。



解放南路站点,有人扭断了公共自行车的锁车器

### 现场:半截锁车器留在锁孔内

当天上午,记者来到公共自行车解放南路站点,看见该租赁点共有26个桩位,被盗的两个桩位已被工作人员清理,遗留在锁孔里的锁车器也被取出。

“今早,当我检查到2号桩位时,发现桩位锁孔内只留下半截

锁车器,公共自行车不见踪影。我立刻检查其余桩位,发现7号桩位也存在同样的问题。”孙伟超指着被扭断的锁车片说,从痕迹上看,显然是使用了暴力,或是用工具拆断,或是手握自行车扶手直接掰断。

发现情况后,孙伟超立即给公司经理周超夫打电话报告了现场的情况,周超夫随后也赶到了现场,取出遗留在锁孔里的锁车器,发现两辆被盗自行车的编号分别是“176”和“501”。

### 公司:强行偷盗还是第一次

“自从今年1月份公共自行车启用以来,也曾出现过4辆公共自行车被盗用的情况。”周超夫说,可能是自行车刚投入使用,许多市民在借还环节上不是很熟悉,导致有市民在还车时并没有成功,被随后而来的人盗用而没有归还。他提醒广大市

民还车时,一定要认真读懂站点宣传栏上的借还车流程,按照规定流程操作,以确保公共自行车安全。

“被盗用后,系统里记录着没有归还成功的租车者信息,我们已经与这4位粗心的市民取得了联系,其中已有3位按照自行车620

元的原价赔偿了。”周超夫说,“可是今天发生的这起不一样,是使用暴力强行偷盗。”

对此,除了谴责小偷没公德心外,有市民建议,在各租赁点安装视频监控或派专人看守。同时,有人认为,锁车片太薄太脆,建议换成更加“威猛”的大锁。

### 警方:破坏公共财物情节恶劣

据悉,目前我市共建有公共自行车站点56个,配置公共自行车1500辆,办理租车卡19644张。

周超夫说,每辆公共自行车的

造价为620元。如果是正常损耗并不会追究借车者责任,如果是故意破坏或整车受损必追究,决不姑息。

玉海派出所值班民警在现场拍照、取证后,对记者说:“公

共自行车属公共财物,通过暴力方式,破坏公共财物,实属情节恶劣。”他表示,警方已经介入调查,由于公共自行车特征比较明显,为何被盗目前还未知。

## 我市警方荷枪实弹 24小时上街巡逻保平安

本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 赵小鸥/文 记者 孙凛/图)“哇,是真的枪,还有警犬。”昨天,市区虹桥路上,一支荷枪实弹的特警队伍正在路面巡逻,引来不少行人驻足围观和拍照。

记者从市公安局了解到,为进一步提高应对处置街面严重暴力犯罪,及其他严重危害公共安全事件的快速反应能力,近期我市警方将全面启动多警种24小时全天候的街面实弹武装巡逻,特警、武警建立“24小时机制”,采取车巡、徒步武装巡逻等在党政机关、繁华街区、中心广场、医院、公园、车站、码头等人员密集区域和场所设点设卡驻守、巡逻盘查,随时接受群众报警求助,快速应对处置各类突发案(事)件,保障群众生命财产安全。

当天,记者在虹桥路和瑞安动车站看到,巡逻特警身着统一制服,装备微型冲锋枪、手枪、催泪喷射器和警棍等器械,在瑞安动车站等客流量大的地区,还配有特种处突装备和防暴处突车辆,进行武装巡逻和设卡盘查。

“有了他们巡逻,白天和晚上出门,让人放心了很多。”正在虹桥路逛街的郑女士说,近段时间,老是听说新疆、昆

明等有恐怖事件发生,虽然瑞安没发生过,但有了这些警察的巡逻,别说恐怖事件了,就是小偷也会少很多。

正带队组织巡逻的陈育杰告诉记者,除特警外,我市17个公安(边防)派出所也已全面组建武装巡逻队伍,由民警带队,随身配备手枪、警棍、钢叉、盾牌等单警作战装备,作为常态化巡逻、公开化执勤力量,走上街头公开武装巡逻。

陈育杰说,只要一旦发生突发事件,根据110指挥中心调度指令,特警、武警、派出所等多警种,将立即开展围追堵截、现场管控等工作,与全市50个民警值守“警灯工程”岗亭联防联动,协同作战,做到“点线呼应、动静结合”,确保及时、有效、妥善处置巡逻辖区发生的各类突发性事件。

### 【阅读延伸】

据公安部网站消息,公安部5月25日召开严厉打击暴力恐怖活动专项行动内地部署视频会议。公安部党委副书记、常务副部长杨焕宁指出,经中央批准,国家反恐工作领导小组决定,以新疆为主战场,其他省区市积极配合,开展为期一年的严厉打击暴力恐怖活动专项行动。



跟着课本游绍兴 SHAOXING TOURISM

一、经典推荐线路

第1天:『鲁迅故里旧私塾 沈氏园里访名作』

绍兴是一座古朴的城市,每个台门都隐藏着一个故事。《从百草园到三味书屋》、《社戏》、《兰亭集序》、《回乡偶书》这些语文课本里的文章,都让我们感受到这个城市的历史厚重感。跟着课本,伴随记忆,尽情遨游于课本里的绍兴!

我们的主题:跟着课本游绍兴 我们的口号:加油,好孩子! 我们的目标:寓学于游,其乐无穷!

出游时间:7月2日至7月5日 活动费用:1500元 年龄要求:小学二年级以上

早上出发赴绍兴,中餐后游【文豪诞生地——鲁迅故里】。私塾旧校,亲身感受;到三味书屋私塾上课,穿长衫、戴瓜皮帽,跟先生一起念《三字经》、对对子;户外课堂,尽情玩耍;在百草园里寻找课本里的“桑椹、菜畦、泥墙根、皂荚树...”

游览【宋代名园——沈园】。走进沈园,寻访名作:感受南宋著名爱国诗人陆游的爱国爱乡情怀,品味千古名篇《钗头凤》背后动人的故事。跟着郭沫若《访沈园》,感受江南园林的韵味,记录自己沈园游记。 住宿:绍兴

第2天:『走进兰亭赏书法 会稽山下祭大禹』

游览【兰亭景区】。走进兰亭,朝拜晋圣:参观鹅池碑、御碑亭、兰亭碑、右军祠等景点,欣赏历代名家墨宝、各体书法;曲水流觞,亲身体验:亲身体验敬香、行礼、修禊舞表演、香薰酒身、曲水流觞、饮可乐作诗等环节,感受千年前兰亭雅集的趣味;书法体验,我写我秀:体验锥画沙盘、金砖习字、描红、装框,作品还可以带回家给爸妈一起欣赏。

中餐后游览【会稽山一大禹陵景区】。走进亭殿,祭祀大禹;会稽凭古,零距离走近华夏远古祖先。禹庙是一个精神的朝拜地,那里翠树环绕,自然生态优美,步入林间,鸟鸣风动。 住宿:绍兴

第3天:『黄酒城里DIY... 自己动手做花雕』

参观【中国绍兴黄酒城】。一粒米如何变成一滴醇厚浓郁的绍兴酒,在这里你可以了解到黄酒的历史渊源;黄酒讲座,花雕DIY:通过讲座感受黄酒文化底蕴,了解黄酒酿造过程,在老师的指导下描绘漂亮的花雕酒坛,并把花雕酒坛带回家作纪念。

中餐后游览浙江三大名湖之一的【东湖】,观秀美湖光,赏崖壁、岩洞、石桥、湖面巧妙结合。坐在东湖窄窄的乌篷船上,感受课文《社戏》里鲁迅儿时看社戏的乐趣。

第4天:『在柯岩找寻阿Q、祥林嫂的身影』

早餐后,赴【柯岩鉴湖鲁镇风景区】。学习古代的采石工艺、回音壁的原理,越中名士苑,鉴湖风光,阿Q、祥林嫂等鲁迅作品里的人物和你亲密接触。中餐后返回!

注:每位营员统一提供双肩包1个,文化衫2件。 报名时间:即日起至6月25日,额满将提前结束报名。 报名地点:瑞安市云海花苑一期2幢1A室 瑞安日报大楼一楼市民服务中心(安阳新区安福路30号) 联系方式:66883918 13706688086